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Décima Sétima Olimpiada Internacional de Linguistica

Yongin (Repiublica da Coreia), 29 de julho — 2 de agosto de 2019

Problema da prova por equipes

As séries de ginéstica ritmica sdo avaliadas por duas bancas de juizas: a banca D (Difi-
culdade) e banca E (Execugao). A banca D identifica os movimentos que a ginasta escolhe
executar, enquanto a banca E avalia seu sucesso em executé-los. As juizas de dificuldade
utilizam um sistema especial de notagdo para registrar o conteido das séries das ginastas.

Examinem os itens 1-48. Identifiquem as regras do sistema de notacéo e os principios da
pontuacdo. Alguns itens sdo acompanhados por videos. Vocés podem assistir aos videos no
computador designado para este fim e sob a supervisio do fiscal. Vocés néo terdo acesso a

internet.

1| m—>(=MF==) | 0,3 | rola o arco: fora do controle visual, no chéo
faz um langamento baixo do arco: sem a ajuda das maos, fora
do controle visual, no chéo

2 ,l, ( IR 74 ) 0,4 | faz um lancamento alto da bola
agarra a bola: debaixo da perna, fora do controle visual

3 f ( *B{ J,) 0,3 | faz um langamento alto do arco: durante uma reverséo, sem a
ajuda das méos, fora do controle visual

4 (®0) ( +J_’ ) 0,3 | passa o arco de uma parte do corpo para outra: sem a ajuda
das méos, durante uma rotagao no eixo vertical

5 (00) ( =( J, ) 0,2 | faz um langamento baixo do arco
rebate o arco: fora do controle visual, durante uma rotacao no
eixo vertical

— | rola a bola: fora do controle visual
V (= J)(G‘#m) 0,4 | faz um lancamento alto da bola

rebate a bola: rola a bola, fora do controle visual, durante uma
rotacao de 180°

8 ’Mﬁ‘( jo=-1 J,) 0,3 | rola a bola: fora do controle visual, durante uma rotacéo de
180°

9 /' ( fo=-% & e ) 0,2 | faz um langamento médio do arco: durante uma rotagdo com o
torso se abaixando, fora do controle visual, o arco gira em torno
de seu eixo

10 l O ( J,) 0,2 | faz um lancamento médio do arco
agarra o arco: durante uma rotagéo com o torso se abaixando
passa por dentro do arco: durante uma rotacdo com o torso se
abaixando
11 w( — &38[ ) 0,2 | gira a bola em torno de uma parte do corpo da ginasta: no

chéo, fora do controle visual, durante uma rotagio de 360°
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12 R ( :l: J, — ) 0,2 | segura a bola em um equilibrio instavel: no chéo, durante uma
rotacédo de 180°, sem a ajuda das maos

13 e ( — *) 0,2 | gira o arco em torno de seu eixo: no chéo, sem a ajuda das
maos

14 V (*= ) 0,2 | quica a bola no ch&o: no chéo, sem a ajuda das maos

15 - ( Iy * ) 0,2 | passa por dentro do arco: sem a ajuda das méos, fora do con-
trole visual

16 R e ( *38( & ) 0,2 | segura a bola em um equilibrio instavel: durante uma reversao,
sem a ajuda das méos, fora do controle visual
faz um lancamento baixo da bola: sem a ajuda das méaos

17 O ( $:|: ) 0,2 | gira o arco em torno de uma parte do corpo da ginasta: durante
uma rotagao de 180°, sem a ajuda das méaos

18 OO( — :H,) 0,3 | passa a bola de uma parte do corpo para outra: sem a ajuda
das méaos, no chéo, durante uma rotagéo no eixo horizontal

19 M( *&) 0,2 | rola a bola pelo chio: sem a ajuda das mé&os, durante uma
rotacéo no eixo horizontal

20 Rs +G 0,5 | faz um langamento alto do arco
faz trés cambalhotas
agarra o arco: sem a ajuda das maos, o arco gira em torno de
uma parte do corpo da ginasta

21 :':38{ e R3 Z 0,7 | faz um langamento alto do arco: durante uma rotagdo com o
torso se abaixando, fora do controle visual, sem a ajuda das
maos, o arco gira em torno de seu eixo
faz duas cambalhotas
agarra o arco

22 < Ro Z 0,4 | faz um langamento alto do arco: passa por dentro do arco
faz uma rotacgao de 360° no eixo vertical e uma cambalhota
agarra 0 arco

23 | R3 Z 32 Ek 74 0,7 | faz um langamento alto do arco
faz duas rotages de 360° no eixo vertical
agarra o arco: durante uma reversdo, debaixo da perna, fora do
controle visual

24 | X Ro B{* % 0,6 | faz um lancamento alto da bola: fora do controle visual
faz uma reversao e uma rotagio de 180° no eixo vertical
agarra a bola: sem a ajuda das maéos, fora do controle visual,
durante uma reversao

25 :l: l/ R»> 0,4 | faz um langamento alto da bola: apés quicé-la no chao, sem a

ajuda das méaos
faz uma rotagéo com o torso se abaixando
agarra a bola: durante uma reversédo
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26 | A | 0,5 | executa um salto espacate: curva as costas para tras

27 | o 0,4 | executa um salto espacate: perna arqueada

28 @ 0,4 | executa um salto de gazela: com um giro de 360°, curva as
costas para tras, perna arqueada

29 | = | 0,1 | executa um salto de gazela

30 n 0,4 | executa um salto espacate: com um giro de 360°

31 a 0,6 | executa um salto espacate: com um giro de 360°, curva as costas
para tras

32 % 0,3 | executa um salto de gazela: curva as costas para tras

33 i 0,6 | executa um salto espacate: com um giro de 180°, curva as costas
para tras

34 37 0,5 | executa um salto de gazela: com um giro de 360°, curva as
costas para tras

35 g 0,3 | executa um salto de gazela: com um giro de 180°, perna arque-
ada

36 -F 0,2 | executa um equilibrio na ponta dos pés, perna livre esticada na
horizontal a frente, tronco na vertical

37 \q- 0,4 | executa um equilibrio na ponta dos pés, perna livre atras, tronco
na vertical

38 %1 0,3 | executa uma rotacao de 360° na ponta dos pés e uma rotacao
de 540° sobre o pé plano, perna elevada atras, com a ajuda de
uma mao, tronco na vertical

39 fr 0,4 | executa um equilibrio sobre o pé plano, perna livre a frente,
tronco na horizontal

40 :F:? 0,3 | executa um equilibrio sobre o pé plano, perna elevada atras,
com a ajuda de uma méo, tronco na horizontal

41 q- 0,5 | executa um equilibrio na ponta dos pés, perna livre a frente,
tronco na horizontal

42 g' 0,2 | executa uma rotagdo de 360° na ponta dos pés, perna livre es-
ticada na horizontal lateralmente, tronco na vertical

43 I 0,3 | executa um equilibrio na ponta dos pés, perna livre esticada na
horizontal & frente, tronco na horizontal

44 31 0,3 | executa uma rotagdo de 540° na ponta dos pés, perna livre es-
ticada na horizontal atras, tronco na horizontal

45 'P"‘ 0,3 | executa um equilibrio na ponta dos pés, perna elevada lateral-
mente, com a ajuda de uma méao, tronco na vertical

46 gz 0,5 | executa uma rotacdo de 860° na ponta dos pés, perna elevada
a frente, com a ajuda de uma mao, tronco na vertical

47 L‘; 0,9 | executa uma rotacao de 1350° na ponta dos pés, perna livre
atrés, tronco na horizontal

48 L‘L 0,5 | executa uma rotacdo de 180° na ponta dos pés, perna livre la-
teralmente, tronco na horizontal
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Preencham as lacunas:

19 RMR3Z %

0 —>($Q)

51 L (§4)

2| —>(+0)

53 O ($4)

il RO(F==)

55 | (D —>($3¢) |02

56 3,

57 faz um langamento alto do arco
rebate o arco: no chéo, debaixo da perna

58 gira a bola em torno de seu eixo: no chao, sem a ajuda das
maos, durante uma rotacao

59 segura o arco em um equilibrio instavel: sem a ajuda das maos
quica o arco no chdo: sem a ajuda das maos

60 passa a bola de uma parte do corpo para outra: sem a ajuda
das maos
rola a bola: sem a ajuda das maos, fora do controle visual

61 faz um langamento alto do arco
faz uma rotagio com o torso se abaixando e duas rotages de
360° no eixo vertical
rebate o arco: sem a ajuda das m&os, fora do controle visual,
durante uma rotacgéo de 360° no eixo vertical

62 faz um langamento alto do arco: fora do controle visual, durante
uma reversao
agarra o arco: passa por dentro do arco, durante uma reversao

63 faz um langamento alto da bola
faz duas rotages de 360° no eixo vertical e uma rotagio de 180°
no eixo vertical, desce para o chéo
agarra a bola

64 executa um salto de gazela: perna arqueada

65 executa um salto de gazela: com um giro de 360°

66 executa um salto espacate: com um giro de 360°, perna arque-

ada
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67 executa um salto espacate lateral

68 executa um salto espacate: com um giro de 180°

69 executa um salto de gazela: com um giro de 180°, curva as
costas para tras

70 executa um salto espacate: curva as costas para tras, perna
arqueada

71 executa uma rotagdo de 1620° na ponta dos pés, perna livre
esticada na horizontal atras, tronco na vertical

72 executa um equilibrio na ponta dos pés, perna livre a frente,
tronco na vertical

73 executa uma rotagéo de 270° na ponta dos pés, perna livre a
frente, tronco na horizontal

74 executa um equilibrio na ponta dos pés, perna livre esticada
na horizontal lateralmente, tronco na horizontal

75 executa um equilibrio sobre o pé plano, perna elevada atras,
com a ajuda de uma m#o, tronco na vertical

76 executa uma rotagéo de 360° na ponta dos pés, perna elevada
atras, com a ajuda de uma m#o, tronco na horizontal

7 executa uma rotacao de 180° na ponta dos pés e uma rotagdo

de 360° sobre o pé plano, perna livre esticada na horizontal
lateralmente, tronco na horizontal

Caso haja duas ou mais notagoes de simbolos, notas e/ou descrigdes possiveis, escolham

duas interpretagoes que difiram tanto quanto possivel.

Texto em portugués: Bruno L’Astorina, André Nikulin.

Boa proval




